

党建联动聚合力 携手共进促提升

上海市今日学校党支部与东场第二居民区党总支开展联学活动



为进一步提高党的组织生活质量，增强党员队伍的凝聚力和向心力，推进党建工作统筹联动开展，发挥党支部联建的优势互补作用，10月25日中午，上海市今日学校党支部与浦东新区书院镇东场第二居民区党总支开展了“联学聚合力 互促共提升”联学活动，全体党员参加了本次活动。

联学导读 深入人心

联学活动由今日学校周学兵校长与东场第二居民区党总支崔斌书记共同主持。首先，周校长、崔书记分别向大家介绍了支部(总支)的基本情况。

随后，活动在今日学校党员教师康健同志和东场第二居民区党总支倪芬同志的带领下进入知识导读环节，大家共同学习了党的二十大报告中“实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑”的论述，围绕城镇化高质量提升、新农村建设等方面进行了深入探讨。大家表示将在学习中牢固树立新发展理念，以更加饱满的热情和更加扎实的作风投入到实际工作中去，共同促进党建工作迈上新台阶。

导读结束后，与会人员表示将凝聚奋进力量，以“联学共建”为契机，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证，践行共产党员的使命与担当。

总结归纳 明确方向

活动最后，今日学校党支部书记龚良为本次活动作总结发言。他表示，通过本次联学活动，增进了广大党员、干部、群众的思想认同和理论认同，引导党员干部学深、悟透、用好相关理论，将进一步推动学校组织工作高质量发展。

在今后的工作中，学校将会与社区紧密联系，听取人民群众的建议，推动各级党组织履行党章赋予的各项职责。

通过此次党建联建活动，增进了两个党组织之间的交流，进一步凝聚了工作合力，促进了学校党支部与东场第二居民区党总支之间的工作联动，形成资源共享、优势互补、协同发展的党建新格局。下一步，双方将更加全面、更加深入、更加紧密地加强合作交流，将互促互进的政治优势更好地转化为发展优势，积极构建“资源共享、优势互补、全面共赢”的党建工作新格局，共同为区域教育高质量发展贡献力量。

携手共进促发展 辐射引领创未来

嘉定桃园幼儿园学前教育集团为教育高质量发展持续添动力



为进一步整体提升嘉定学前教育品质，办好人民满意的学前教育，实现区域内幼儿园高质量发展良好格局，充分发挥引领园的示范辐射作用，全方位支持幼儿园质量提升，9月26日，由嘉定区桃园幼儿园吴婷园长领衔的嘉定桃园幼儿园学前教育集团召开启动会议，各成员单位园长出席会议。

汇集集团之合力 促高质量发展

启动会议伊始，引领园园长吴婷向成员单位厘清了学区集团化办学工作思路，希望集团各成员能够从工作模式、具体分工、指导要求等方面协同发展，并从项目引领、资源联动、平台搭建、激励推进、信息化赋能等方面提出具体建议。随后，各成员单位园长各抒己见，纷纷表示，通过本次启动会议，更加明确了园所的发展定位，对集团化学习充满了期待与展望，会牢牢抓住发展机遇、整合资源、扩大学习与辐射范围，在学区集团化的保障下，园所、园长和一线教师们将在多边的学习和互动中获得更多的发展和进步。最后，吴婷园长作会议总结，肯定了集团成员们积极的学习态度和良好的发展前景，并表示高质量创建永远在路上，集团将在未来3年周期中，与各成员单位一起携手共进、共谋发展。

共享优质资源 促进品质提升

在全面建设高质量幼儿园背景下，集团化办园是其中一项重要举措。近日，引领园吴婷园长等一行对集团下3所即将在2023年创建高质量幼儿园的成员单位进行了调研走访和助评工作。3所幼儿园园长交流了办学理念，并提出

困惑与工作难点。吴婷园长本着集团内互相学习和共进的理念，在实地调研和沟通后，结合各所幼儿园实际园情，立足顶层设计、教师梯队、儿童发展、家长参与等各方面分别与3位园长进行深入探讨。希望通过集团这一共同体来更好地凝聚资源和智慧，助力高质量幼儿园的创建，并在协同发展的主基调下共同推进集团内每一所幼儿园办学水平的提升。

师资队伍是提升保育教育质量的重中之重，持续提升园长的课程领导力，夯实保教主任的保教管理能力，促进骨干教师内生性成长，是全面建设高质量幼儿园的坚实基础。日前，嘉定桃园幼儿园学前教育集团开展专题培训活动，邀请资深教育管理专家吴静波老师开展题为“让自己变得更优秀”的专题讲座，集团10所幼儿园园长、副园长出席。培训中，吴静波老师结合园需求，聚焦管理过程中能力培养，举例实证让园长们深刻体会提升管理能力的重要性，并指出具体学习策略与方式。本次专题培训以园长管理能力提升为切入点，拓宽了管理视角，为进一步推动桃园幼儿园教育集团高质量发展提供了互相学习与交流机会。

学前教育作为基础教育的起点，承载着民生幸福，关系着城市未来。作为引领园的桃园幼儿园将一如既往地发挥辐射引领作用，继续深化集团化办园成果，在品质教育的要求下，带动区域园持续发展，不断满足人民群众对“幼有优育”的美好期盼，为促进全区学前教育的高质量发展贡献力量。

上海市三泉学校“叮咚泉”志愿队 开展系列敬老爱老活动

“尊老、敬老、爱老”是中华民族的传统美德，近期，上海市三泉学校“叮咚泉”志愿队开展了系列敬老爱老活动。爷爷奶奶们，叮咚泉来啦！2023年9月15日下午，上海市三泉学校“叮咚泉”志愿队的大朋友们和小朋友们在学校党支部书记王永立的带领下，来到和养第二老年公寓，和爷爷奶奶们相聚一堂。小朋友们和爷爷奶奶们有一项共同的兴趣爱好——书法。他们以传统书法为桥梁，相互“切磋”，相互学习。“泉泉之心”“平安喜乐”“寿比南山”“福如东海”“好好学习”……孩子们和爷爷奶奶们互赠祝福的话语，还有部分同学和爷爷奶奶们一起发挥想象力，将手中的小积木拼搭成各种形状。他们还相互约定到了金秋十月，再次相聚。



总辅导员葛幼婧老师、音乐老师袁敏、班主任代表季俊超老师的带领下，再次来到和养第二老年公寓，开展“岁岁重阳秋风动，大朋小友齐相聚”重阳敬老志愿者活动，为老人们带来了一场精彩的文艺表演。

在陈奕涵与于嘉屹同学的主持下，演出拉开了帷幕。九名同学为大家带来了一段劲舞；接着，学校第27届大队委员为大家献上诗朗诵《重阳礼赞》；二胡组同学们带来一段美妙的乐曲《金色童年》；花棍组的同学带来的花棍技艺让大家眼前一亮；最后，八(2)班同学为大家带来歌曲《和你一样》。接下来，学校的艺术总辅导员葛老师和她的团队小伙伴们成为爷爷奶奶们的小助手，与老人们一起制作彩泥作品。

通过一系列敬老爱老活动的开展，不仅让老人们享受到了天伦之乐，也更进一步培养了学校师生“尊老、敬老、爱老”的情感。

弘扬长征精神 赓续红色血脉

上海市长征中学等四校合力共建“长征精神教育联盟”

追根溯源不忘初心，感恩奋进坚定前行。2023年10月26日下午，上海市长征中学与来自江西省于都县、云南省宣威市、浙江省杭州市以“长征”命名的3所学校齐聚一堂，庄严宣告“长征精神教育联盟”的正式成立，将联袂努力，进一步传承和弘扬长征的伟大精神。

普陀区教育工作党委书记胡俊、长征镇党委书记王春明、于都县新长征中学党总支书记兼校长蒋雪峰以及宣威市长征中学党委书记宁彦、杭州市长征中学正校级协理员陈素丽等出席了这次仪式活动。长征镇优质教育共同体成员单位学校、上海市社会实践研究德育实训基地的领导和老师们也莅临了本次活动。

积极实践探索 理解长征精神核心价值

在仪式上，上海市长征中学党支部书记师凯翔致欢迎辞，副校长高毅芳宣读了联盟的倡议书，倡议书明确了联盟的目标和愿景，强调了其作为一个教育联盟的责任，即深刻理解长征精神的内涵和核心价值，积极探讨这一伟大精神在学校特色教育中的重要作用。随后，联盟的成员单位分别介绍了各自办学历史和特色，并分享了学校在传承和弘扬长征精神方面所取得的进展和努力。

整个仪式的高潮是联盟的正式成立，由各位领导和嘉宾共同揭牌，宣告了“长征精神教育联盟”的诞生，标志着一个跨足多地、肩负崇高使命的教育联盟的正式起步。这个联盟的成立是中国教育领域的一次积极探索，一个由4所府共同创办的家园。普陀区教育工作党委书记胡俊在讲话中强调了联盟的重要性，鼓励各成员学校积极投身其中，传承和弘扬长征精神。

坚定理想信念 感悟新时代长征路

活动中，嘉宾们观看了视频短片《长征精神在长征》，这部短片展示了上海市长征中学近60



年的发展历程和长征精神教育的丰硕成果；学生们献上了生动的舞台剧《我们重走长征路》，引发了大家强烈的情感共鸣。这些片段也带领大家追忆了中国革命的伟大历程，强调每一代人都要走好自己的长征路，让红色的记忆永远燃烧在心中，激励为中华民族的伟大复兴而努力奋斗。同时，上海市长征中学的思政课教师屈君进行了精彩的说课，以“弘扬中华民族精神，培育红色大国工匠”为主题，强调长征精神的重要性，上海市曹杨第二中学党委书记侯文英作点评。

据了解，位于普陀区长征镇的长征中学，自1965年建校至今从未改过名字，开发出以长征精神为核心内容的校本课程，让长征精神成为立德树人的鲜活资源，创建出“长征精神在长征”的德育品牌。值得一提的是，为传承伟大的长征精神，感悟新时代的长征路，该校每年暑假开展“重走长征路”社会实践活动，使长征精神流淌在每一名师生的血液中，为他们提供精神动力。

今后，“长征精神教育联盟”的4所学校将积极参与，贡献力量，共同书写属于我们这一代人的伟大使命。这一历史性的时刻将永远铭刻在参与者和见证者的心中，成为激励每一位“长征人”为中华民族的伟大复兴而努力奋斗的源源不断的动力。

推进全民学习 共创美好生活

松江区石湖荡镇社区学校2023年全民终身学习活动周暨学习成果展示活动成功举办

近日，松江区石湖荡镇2023年全民终身学习活动周暨学习成果展示活动在镇文体活动中心举办。松江区社区学院院长周明，石湖荡镇副镇长李程，松江区社区学院副院长王正勇、陈炜，石湖荡镇教委主任沈高方，石湖荡镇教委张春弟等出席了活动。

石湖荡镇副镇长李程为本次活动致辞。他表示，近年来，石湖荡镇党委、政府高度重视学习型社区建设，坚持以“美好学习、美好生活”的理念引导居民参与终身学习，取得明显成效，并荣获了2022年度上海市优秀学习型社区。

松江区社区学院院长周明充分肯定了石湖荡镇社区学校在推进学习型乡村建设中发挥的作用。同时，他提出，要提高政治站位，发挥社区教育在学习型社会建设中的重要作用；要坚持需求导向，办好居民满意的家门口社区学校；要坚持百花齐放，营造良好的学习氛围。

整场活动形式多样，内容丰富，由静态作品展示、现场体验、节目汇演等3个部分组成。在书法、

绘画、剪纸等作品展示区，学员们驻足欣赏，称赞连连；在现场体验活动区，人潮涌动，学员们争先恐后体验书画临摹、丝网花制作、微盆栽种植等项目，兴奋不已；精彩纷呈的节目汇演将本次活动推向高潮，扁鼓、舞蹈、沪剧、表演唱等节目精彩亮相，赢得观众阵阵掌声。

本次活动还表彰了优秀学员、优秀管理员、优秀学习团队、最具风采指导老师以及优秀办学干部，用榜样的力量引领全民学习。

石湖荡镇社区学校将继续坚持“以周带年”推动终身学习理念，营造全民学习氛围，助力人人皆学、处处能学、时时可学的学习型社会建设，满足老百姓对美好学习、美好生活的向往。

